

# 青岛日报

2023年8月21日 星期一

农历癸卯年七月初六

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26781 号



客户端:观海新闻

客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

## 强信心·稳经济·促发展

上半年青岛海洋生产总值2479.4亿元,一产、二产平稳增长,三产加力提速

# “企业+产业”加速突破,海洋经济动能澎湃

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥 通讯员 赵明



上半年,山东港口青岛港完成货物吞吐量3.45亿吨、集装箱吞吐量1394万标箱。

2.4:47.3;50.3。

具体来看,海洋渔业产量、产值实现“双增长”。上半年,青岛水产品产量完成37.8万吨,同比增长2.34%,渔业产值增长3%,实现产量、产值“双增长”。其中,海洋捕捞产量完成4.5万吨,增长6.79%;海水养殖产量完成32.9万吨,增长1.78%;淡水产量0.4万吨,同比增长0.86%。

海洋二产延续平稳增长势头。在海工方面,中海油青岛海工完成我国最大规模海上岸电应用项目导管架陆地建造工程,流花FPSO项目正在加快推进。新松自动化、天时海洋石油装备等AGV订单、吊机业务持续上扬……依托于此,青岛上半年海工装备制造业增加值增长9.8%。在船舶方面,青岛造船及配套产业链订单充足。中船发动机、青岛造船厂等企业营业收入大幅提升,青岛双瑞深化布局双燃料船LNG供气系统业务,青岛上半年船舶工业增加值增长20.1%。在海洋生物医药方面,上半年海洋药物及生物制品业增加值增长5%。海洋药物板块受药品集采影响,部分药品产品售价降低,总体承压。但在海洋生物功能制品板块,海大生物、聚大洋藻业、颐海产业等企业销量明显提升,总体呈现向好发展的态势。此外,涉海材料制造业表现良好,中远佐敦、

(下转第四版)

海洋生产总值是衡量一座城市海洋发展水平的重要指标,直接反映着一座城市海洋发展的态势。

近日,青岛公布2023年上半年海洋生产总值:完成2479.4亿元,同比增长7.6%,占地区生产总值33%,海洋经济保持平稳发展的良好态势。

今年是青岛打造引领型现代海洋城市的“攻坚突破年”。立足海洋生产总值稳居全国第三的基础上,青岛进一步完善推动海洋经济高质量发展的思路打法和实施路径,推动引领型现代海洋城市建设加速突破。

**海洋一产、海洋二产平稳增长,海洋三产加力提速**

海洋是高质量发展战略要地,是青岛最鲜明的特色优势。今年以来,青岛海洋系统树立大海洋工作格局,加快引领型现代海洋城市建设攻坚突破,推动海洋经济高质量发展全面起势。海洋产业呈现海洋一产、二产平稳增长,海洋三产加力提速的发展态势。其中,海洋一、二、三产分别增长2.9%、5%和10.5%,三大产业占比为

习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士  
希望更多中美青年相知相亲携手同行

新华社北京8月20日电 近日,国家主席习近平复信美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士。

习近平感谢美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士对中国举办世界大学生夏季运动会和亚洲运动会的良好祝愿。习近平指出,体育是增进人民友谊的纽带。在各方共同努力下,“简约、安全、精彩”的成都大运会成功举行。中国政府和人民充满信心,将在杭州举办一届精彩纷呈的亚运会。

习近平强调,中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。希望更多中美青年相知相亲、携手同行,成为两国友好的新一代使者,为中美关系发展注入动力。相信“美中青少年学生交流协会”和各位朋友,将会继续为中美青年友好交往以及两国关系稳定发展贡献力量。

此前,美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士致信习近平主席,祝愿中国举办世界大学生夏季运动会和亚运会取得成功,表示将致力于不断增进中美青年合作和人文交流。

## 第33届青岛国际啤酒节闭幕

各区市“以节为窗、以酒为媒”营造全域办节浓厚氛围,激发文旅消费新活力

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛



第33届青岛国际啤酒节在“干杯2024”的完美定格中闭幕。  
衣涛 摄

8月20日晚8时许,崂山区世纪广场啤酒城内激情四溢、欢乐无限,市民游客相聚一堂,许下2024共举杯的年度之约。伴着歌舞表演《真诚与爱》的欢快旋律,啤酒城上空,近千架无人机凌空起舞,以天空为幕,相继勾勒出“举杯”“鲸鱼”“活力山&海 精彩崂山”等系列图案。晚8时35分,天幕上“干杯2024”的图案完美定格,第33届青岛国际啤酒节崂山会场正式闭幕。

作为今夏青岛10个区市中举办时间最长的啤酒节会场,这也标志着陪伴了市民游客整个夏天,为大家带来无限欢乐的第33届青岛国际啤酒节画上了句号。

开放与共享

这是一场充满国际范儿的开放盛会。

以“国际”为名,自7月上旬全市首场啤酒节活动启动,到7月14日啤酒节西海岸会场隆重开幕,再到8月20日啤酒节崂山会场盛大闭幕,这个夏天,第33届青岛国际啤酒节处处闪耀着开放元素。

其中,啤酒节西海岸会场引入了40多个国家和地区的2000余款品牌啤酒,招待中外友人、新老朋友;啤酒节崂山会场聚焦举办多元文化活动,联合多国国家驻华相关机构组织国际品牌展、国际主题日等活动,展示异域文化风采,提升节日国际化水平;2023“上合之夏”活动季则通过凝聚上合元素,为市民游客展现来自上合组织有关国家的魅力与风采。

这还是一场全域联动、全民共享的夏日盛宴。

市南区上街里啤酒节、市北区大鲍岛啤酒节、李沧区世博园景区啤酒狂欢嘉年华……以第33届青岛国际啤酒节举办为契机,今年,青岛10个区市纷纷举办啤酒节相关活动,让更多市民游客在“家门口”感受啤酒节的欢乐氛围。

通过点、线、面结合, (下转第四版)

## 加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区

上半年青岛涉农贷款余额逾4585亿元增长18.79%

## 让金融“活水”精准滴灌“田间地头”

□青岛日报/观海新闻记者 张晋 实习生 金睿昕

强化金融支持是全面推进乡村振兴的重要保障。青岛市注重发挥多层次资本市场在促进农业高质量发展中的作用,统筹运用信贷、保险、担保、基金、债券等金融工具,坚持靶向施策,引导各方金融活水注入田野乡间,精准滴灌,促进乡村产业蓬勃发展、农户持续增收,开创“金融+现代农业”高质量发展新局面。

今年以来,全市累计“齐鲁富民贷”贷款余额20亿元,位居全省前列。上半年,全市涉农贷款余额4585.40亿元,同比增长18.79%,高于其他贷款8.04个百分点;农户贷款余额584.01亿元,同比增长3.4%;农业贷款余额214.88亿元,同比增长26.97%。

“我们合作社平时从事收购和加工萝卜等蔬菜工作,为推动合作社提质升级,我们决定上新冷库,用于产品的保鲜储藏。在相关部门的介绍下,我们了解到‘齐鲁富民贷’利率低,担保费用低,于是在农行申请了200万元贷款用于建设冷库。整个办理流程很便利,这笔贷款极大缓解了我们的用款需求。在‘齐鲁富民贷’的帮助下,合作社预计今年增收达80万元。”8月18日,青岛市“齐鲁富民贷”工作推进会在莱西市召开,莱西市院上镇果蔬加工合作社负责人宋秀民告诉记者。

(下转第四版)

## 下足绣花功夫 提升城市精细化管理水平



# 专项排查专题调度,攻坚“顽瘴痼疾”

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报8月20日讯 “真的变了,变绿了变美了,变得更方便!”在市南区八大关街道鹤山支路住了20多年的市民文从岭说到这条小巷的变化时,由衷慨道。

鹤山支路发生的“变化”,源自青岛正在开展的背街小巷整治。整治前的鹤山支路,地被裸露严重,不仅缺少可供居民停留、休憩的配套设施,就连晚上出行都没有照明设施。而现在,在充分问需于周边居民后,整治中通过栽植绿篱、宿根花卉、花灌木等增加绿化空间层次,还设置休憩活动场地、“邻里间”小品、社区议事廊架,方便社区居民议事需要。同时,安装了太阳能景观灯保障居民夜晚行走照明需求,又根据老年人的意见安装了扶手方便老年人出行,鹤山支路真正成为居民居住、出行的“舒心路”。

作为全市城市管理领域重点问题专项整治的13个领域之一,目前全市已完成443条背街小巷综合整治提升,年底前将完成819条背街小巷综合整治。

全市城市管理工作会议以来,各相关部门聚焦市民群众普遍关注的城市交通拥堵、停车难、违法建设、环境脏乱差等城市管理领域“顽瘴痼疾”,完善工作方案,明确整治内容,压实工作责任,切实解决市民群众最关心、最直接、最现实的问题,更好满足市民群众高品质生活需要。

干净整洁有序的市容环境是城市品质提升的题中之意。市城市管理管理局启动违法建设治理“百日会战”,活动开展以来,全市共拆除违建11万平方米,今年已累计拆除599万平方米。开展物业管理服务攻坚行动,对34个业主投诉率高的小区进行了治理,推动2042个小区物业服务项目实行线上“三公开”。开展建筑垃圾管理整治攻坚行动,将市政府520处重点项目建档造册,目前已组织完成全面排查2轮次,针对涉及建筑垃圾排放项目,办理处置核准手续292件,查处建设、施工单位违规处置行为70起,1到7月份,全市共完成资源化利用建筑垃圾2101.3万吨。开展市容秩序整治攻坚行动,发放、张贴宣传材料15.8万余份,组织公安、城管、农业等部门联合执法380余

47.9万余处,立案查处514起、罚款15万余元,停机停号1994个。市自然资源和规划局组织对建成区“插花地”进行全面摸排,逐一研判提出7片33宗地空间利用策略,焕新低效片区。

交通出行顺畅与否影响着城市的宜居度和市民的幸福感。市公安局着力推进莱阳路、文登路、南海路等7处堵点治理,对43所重点学校进行专项排查,专题调度重点医院停车场扩容相关工作。截至目前已累计完成79处堵点交通组织优化方案设计,对837个路口进行信号配时优化7607次。开展停车场管理整治攻坚行动,专题调度市南区、崂山区1500个现有道路泊位收费管理相关情况,研究推广移动视频采集车运营范围,截至目前使用移动视频采集车进行收费管理的道路停车位4500个。推进停车泊位共享,已完成全市360个机关事业单位停车场错时开放共享,共享泊位约2万个;完成全市426个商场、酒店等停车场开放共享,共享泊位约14.5万个。开展养犬管理整治攻坚行动,发放、张贴宣传材料15.8万余份,组织公安、城管、农业等部门联合执法380余

次,现场制止不文明养犬行为720余次。启动外卖快递车辆违法整治攻坚,以全市1030条严管路为重点,严查无牌无证、逆行等八类违法行为,8月份以来,已查处快递外卖车辆各类违法行为3万余起。

建设工地整治和空中线缆整治不仅关系市容市貌,更关系市民安全。为此,市住房和城乡建设局印发《青岛市城市管理领域建设工地整治专项行动方案》,整治工地围挡140万平方米,强化扬尘管控工作,使用渣土车AI智能识别管控系统检查进出工地渣土运输车辆1000余车次,发现并纠正6起渣土运输违规行为;强化监督检查,现场检查67个项目,视频检查3个项目。加大缆线整治力度,完成道路缆线入地434公里、小区缆线入地439个。

秩序良好的旅游景区景点不仅是城市品质的体现,也是城市文明的窗口。市文化和旅游局对《旅游景区景点重点问题整治台账》进行梳理完善,全力推进旅游景区景点整治攻坚,青岛海底世界、极地海洋世界等5家热门景区开设团队专用通道,提升游客服务质量。

## 以过程管理促工作落实

本报评论员

抓和不抓不一样,抓而不紧,等于不抓;方法不对,功夫白费。今年以来,青岛对经济运行、项目签约落地、城市更新建设、优化营商环境等重点工作实行月调度、季考核、半年观摩,常态化举办“书记擂台”“部门擂台”等亮绩赛绩活动,打出抓落实的“组合拳”,有力推动了重点任务落地落实。三季度是抓推进、抓落实、抓突破的关键时期,我们要继续用好过程管理这个科学的思想方法和工作方法,拿出真抓的实劲、敢抓的狠劲、常抓的韧劲,咬定目标不放松,以过程管理促工作落实,一步一个脚印把“设计图”细化为“施工图”、转化为“实景图”。

要突出细节谋划。决策是落实的起点,只有坚持大处着眼、小处着手、细处着力,善于把战略目标分解成战术动作,才能稳扎稳打把工作推向前进。强化过程管理,要求我们必须时时对照对表习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,紧密

联系本地区、本部门、本单位实际,大力推行“四化”“六可”工作法,前瞻性思考、全局性谋划、针对性安排,以目标倒逼责任、以时限倒逼进度,确保每项工作都具体化、项目化、清单化、责任化,做到可操作、可量化、可考核、可评比、可督查、可评估。

要突出立说立行。“凡百事之成也必在敬之,其败也必在慢之。”与其坐而论道,不如起而行之。

对定下来的事情、看准了的事情,我们要立说立行,加快节奏、提高效率,确保定了就干、千就干

成、干就干好。广大党员干部都要把“马上就干

到具体行动上,今日事今日毕、明日事今日计,

推动各项工作往前赶,特别是对于交办的事项,做

到一般问题1个工作日内办结,复杂问题1个月内提出解决方案,确保件件有着落、事事有回音。

要突出执行落实。抓工作不能只提目标、提要

求,而要多调度、多督导,及时掌握推进情况,有针

对性地提出对策建议。要用好调度、督导、观摩、考核、通报、排名、激励、问责、打擂台等手段,充分调动干事创业的积极性,倒逼各条战线、各个方面都行动起来、紧张起来,脚踏实地、真抓实干,形成你追我赶、比学赶超、争先恐后、加压奋进的浓厚氛围。要力戒形式主义、官僚主义,采取明察暗访、媒体问政、第三方评估等方式督促落实,坚决杜绝“把说了当做了、把发文了当落实了、把开会了当事解决了、把任务分解了当工作完成了”。

事必有法,然后可成。新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。

前进道路上,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,锚定“走在前、开新局”,强化过程管理,狠抓工作落实,以实干实绩推动青岛在全省勇当龙头、在全国争先进位、在全球彰显特色,奋力谱写中国式现代化青岛实践新篇章!

事必有法,然后可成。新征程是充满光荣和梦

想的远征,没有捷径,唯有实干。

前进道路上,我们要坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实

党中央决策部署和省委、市委工作要求,锚定

“走在前、开新局”,强化过程管理,狠抓工作落

实,以实干实绩推动青岛在全省勇当龙头、在全

国彰显特色,奋力谱写中国式现代化青岛实践新

科学的工作方法,高效健全的工作机制是抓好工作落实、完成目标任务的重要保障。

习近平总书记指出,“无论抓什么工作,最紧要的就是掌握正确的世界观和方法论”,强调“抓落实,没有一套管理机制不行,不完善制度不行。”过程管理是青岛推动干部作风能力提升常态化长效化的“十项机制”之一,强调抓工作不能浮在面上、大而化之,而是要经常抓抓经常、反复抓抓反复,强化过程控制、细节管理,坚持对重点任务目标全过程调度管理,高标准严要求推动落实。

科学的工作方法,高效健全的工作机制是抓好

工作落实、完成目标任务的重要保障。

习近平总书记指出,“无论抓什么工作,最紧要

的就是掌握正确的世界观和方法论”,强调“抓

落实,没有一套管理机制不行,不完善制度不行。”

过程管理是青岛推动干部作风能力提升常态

化长效化的“十项机制”之一,强调抓工作不

能浮在面上、大而化之,而是要经常抓抓经

常、反复抓抓反复,强化过

程控制、细节管理,坚持对重点任务目标全过

程调度管理,高标准严要求推动落实。

科学的工作方法,高效健全的工作机制是抓好

工作落实、完成目标任务的重要保障。

习近平总书记指出,“无论抓什么工作,最紧要